



□2019年6月1日 星期六 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191



“一个人的心中若是充满阳光，他的人生都是光明……”在市供电公司邵店供电所员工丁汉成的笔记中记录了这样一段话。今年56岁的他，身体力行地诠释了供电人“人民电业为人民”的使命初心，用邵店镇许墩村村民许作金的话来说：他点亮了老百姓心中的“灯”。

点亮百姓心中的“灯”

——记市供电公司邵店供电所台区经理丁汉成

1995年，丁汉成成为市供电公司邵店供电所的一名员工，负责许墩村的供电服务工作。这时的他便有了“干一行就要爱一行，就要站好这班岗”的信念。时光荏苒，二十多年过去了，虽然已经年过半百，两鬓斑白，但他仍然不忘初心，时刻牢记着自己入职时的誓言。

客户称赞的“电保姆”
“从小父母就教育我，学好人，做好事，得报……”丁汉成年近60，却还一直牢记父母的教诲。

2004年8月，正值高温酷暑，丁汉成在催收电费的途中发现年近七十的五保户苗加通坐在大树下，热得汗流浹背、满脸通红，便立即上前去询问情况。当得知其家庭经济困难没有条件装电表后，自掏腰包帮助老人家新装电表业务，又到电料门市买了电线、灯泡、开关、闸刀等电料帮助老人

修理家中线路。后来，丁汉成还为其申请了贫困用电扶助政策，每月免交15度电费。仅在去年，考虑到其家境情况十分窘迫，老丁就帮他垫付了108元的电费。“你为我老头子做了那么多，我可没有什么回报你呀，但愿好人一生平安吧！”每次看到丁汉成的身影，苗加通感激之情溢于言表。

今年3月份一天凌晨三时许，倪集村村民何增元77岁的老父亲家中突然停了电，由于其父亲身患重病，大小便失禁，生活不能自理，还需要定期吸氧，何增元无奈之下拨打了丁汉成的电话。熟睡中，丁汉成接到电话连忙坐起身子，穿上衣服，骑上车子向3千米外的倪集村赶去。到了老人家中，丁汉成就打开手电筒开始了检查，当检查到室外时，他发现停电的原因是电杆下线的铝线已与进户铜芯线氧化脱落，就马上将

锈蚀的接头处理掉，重新进行了装接，包上了厚厚的绝缘胶带。

望着室内的照明灯再次亮起，何增元紧紧握住丁汉成的手不住地表示感谢。丁汉成诚挚地安慰他：“普通人有事情也不能就耽搁时间，更何况叔叔是个病人……”

谈到丁汉成在村子里所做的种种善举，村民们均对他翘起大拇指，由衷地夸赞他是优秀的“电保姆”。

同事心中的“好榜样”
“老同志在单位有口皆碑，为人热情厚道，工作踏实努力。管理服务的用户户数最多，业绩指标完成最好……”提起丁汉成，邵店供电所所长丁开运津津乐道。

自参加工作以来，由于工作认真负责，工作任务完成较好，丁汉成从开始负责1个村、3台变压器、400余户用户逐渐增加到3个村、20台变压器和1400余户用户。尽管工作量不断增加，他也从未叫苦喊累，各项工作依然在同事中间完成的最好。

每天早晨6点，丁汉成查看单位派发的各项工作任务，模拟进行工作实际操作，完成指定的工作任务；巡查用电线路运行情况，将现场表计、接户线等现场情况拍摄后发送到服务终端上，实时报告现场工作情况……这已经成了他特殊的“晨练”项目。

“刘建，刚刚通过系统筛查，我发现老庄村的一台变压器线路异常，你来帮我‘诊断’一下……”4月16日凌晨4时许，邵店供电所员工刘建正在甜蜜的梦中，被丁汉成的电话惊醒了。接到电话后，刘建即穿上衣服开车向老庄村驶去。

来到现场，他发现了丁汉成已经将线路周边的杂草树木清理干净了，脸上微微有点发热的刘建立即取出工具箱，监护着老丁逐个排查电表箱、接户线，终于发现一处居民电表采集器出现了故障。他们立即开始修复工作。近两个小时过后，东方开始泛白，他们也终于在用户用电高峰到来前排除了故障。

一分耕耘一分收获。二十多年来，在丁汉成服务的区域内从来没有发生一起客户投诉



事件，他还连续16年被评为“文明员工”，虽然已经55岁了，但老丁的工作积极性依然很高。

群众公认的“大善人”
许墩村二组干道连接倪集村、老庄村，是三个村的主要道路。2005年以前，由于路基不实，拖拉机在泥泞的道路上翻腾，导致路面坑洼严重，行人、行车不便，老丁就经常带领全家人动手铲平夯实。2005年，看到道路又被拖拉机碾坏了，他主动与镇站负责人联系，自掏腰包请了十多个人，把道路路基夯实，铺上了厚厚的一

层沙子。“以前一直以为是村里出钱铺的路，后来才知道是丁大哥个人出钱修的。丁大哥真是个好！”许墩村村民胡道阳和现任许墩村支部书记张万树对丁汉成的善举充满了敬佩。2008年，村里硬化道路建设，为该条道路修水泥路，他又积极参与到铺路施工中，为施工用电提供保障，全时段参与现场服务中。

2009年10月的一天晚上，由于天色较黑没有照明，村民张一军开着拖拉机运输粮食，与一个女孩相撞，女孩被撞路边的沟沟里碾了伤。得知此

事后，丁汉成便下定决心，一定要帮助大家把道路“亮化”起来。当年，他就自己出资近万元购买了16盏路灯，请同事一起把灯安装在村里的主干道上。后来，丁汉成每月从工资里拿出10%作为村里路灯的维修保养和电费支出费用，有钱买新的了，他就从主干道上把旧路灯拆下来换上新的，把旧的装到小路上。十年来，许墩村的路灯从开始的16盏发展到现在的30多盏，村里的大路小路都被照亮了。每天晚上8点钟，村头的时间继电器控制路灯亮起时，丁汉成都会从村南一路走到北，把路灯检查一遍，发现故障的，就会及时更换，风雨无阻。

“我最看不得别人的苦，就想着为大家多做一些事。”今年，丁汉成的路灯打算走出许墩村，装到临近的倪集村和老庄村。“每月拿出10%的收入投入公益事业，一直把公益事业进行到底！”是的，他用自己的善心点亮了百姓的“心灯”，照亮了大家，照亮了黑夜，照亮了未来。

本报记者 曹平
通讯员 赵超



近年来，我市持续推进农村人居环境整治，让乡村变美，也让老百姓拥有看得见、摸得着的田园风光。记者走进双塘镇沙河湿地公园，三孔桥、河心亭、音乐喷泉、玻璃栈道、二级瀑布等景观，错落有致，美不胜收，但这条流经双塘镇区的重要河流，一度因为垃圾和畜禽养殖的污染，成为村民厌恶的臭水河。在公共空间治理中，双塘镇从美化大沙河入手，奏响了“拆、伐、清、刷、挖、栽”六部曲，开启了“治水”新实践。

记者/摄



扫码参与活动



大型全媒体影像展映活动



我市开展违规吃喝专项整治行动

本报讯(记者 王蕴)为认真贯彻落实市委四届全委会精神，结合我市“作风纪律建设年”活动，把纠正“四风”往深里抓、往实里做，坚决防止不正之风反弹回潮。5月30日，市纪委监委联合市作风办、公安局、市场监督管理局等单位组成专项联合检查组，对全市各大餐饮场所及部分机关单位食堂进行抽查检查。

本次检查，检查组采取不打招呼、不发通知方式，实施突击检查。在酒店前台，检查组成员仔细查阅当晚酒店订餐单及相关菜单，询问工作人员订餐情况，尤其是有无以单位名义订餐情况。在单位食堂，检查组重点查看是否有违规公款接待、是否存在超标工作餐等情况。本次检查以查处违规公款吃喝问题为重点，对于在检查中发现的问题线索，市纪委监委将及时梳理核实，一旦发现违规违纪情况，市纪委监委将迅速启动问责程序，对顶风违纪者严惩不贷。

当前，在全面查纠“四风”的高压态势下，仍有极少数党员干部顶风违纪，心存侥幸，顶风违纪，必须予以严肃处理。市纪委监委要求全市各级党组织和党员干部，必须从严守政治纪律和政治规矩的高度，认真贯彻落实中央八项规定精神，省委十项规定和具体办法情况，自觉保持政治上的清醒和定力，不松劲、不停步、再出发，一刻不停歇地纠正“四风”，推动中央八项规定精神成风化俗、成为习惯，把我市作风建设这张亮丽名片越擦越亮。市纪委监委将在全市范围内开展为期一个月的违规吃喝专项整治行动，加大督查督办力度，从严查处每一一起违规违纪问题，一个节点一个节点守牢，一个问题一个问题解决，为构建风清气正的良好政治生态提供坚强纪律保障。

草桥镇人大代表助力秸秆禁烧

本报讯(记者 雅娴 通讯员 刘波)“近期持续干旱，河塘的妻子马上就要开镰，防火禁烧已刻不容缓！”这是草桥镇王帆村的市人大代表马敬龙向镇领导提出的建议，得到党委政府采纳。

5月29日，草桥镇召开“三夏”秸秆禁烧暨防汛抗旱工作动员会，全面部署2019年“三夏”秸秆禁烧等各项工作重点任务。连日来，草桥镇市人大代表主动作为，建言献策，当好宣传员、守门“责任人”，当好监督员，助力秸秆禁烧工作。

当好宣传员。与镇村组干部一起，走村入户，深入田间地头，悬挂横幅标语，张贴公告，向群众宣传相关法律法规，焚烧秸秆的危害和秸秆还田的好处，让群众转变思想观念，做到宣传全覆盖，达到人人皆知，户户知晓。

守好“责任田”。镇人大主席带头蹲点包片包村，以身作则，坚守禁烧第一线，全镇120名各级人大代表分布在16个行政村，与村组干部职责共担，义务守护禁烧工作“责任田”，充分发挥了人大代表示范引领作用。

做好监督员。人大代表全程参与监督夏季秸秆禁烧工作的各个环节，全镇划分“南北中”三大片区，成立“四个组”，即禁烧地块包保组、巡查组、应急处置组和工作推进督查组，建立以镇、村、组为单元的网格化管理责任体系，24小时驻守和巡查，切实做到包保人员到岗到位，禁烧职责到位，巡视督查到位，应急处置到位的“四个到位”。